

Русские чайные традиции

Русское чаепитие вобрало в себя многовековые традиции гостеприимства и застолий. В старину бывало — гость на порог, а хозяйка за самовар: «Гостю — чай, сахар и радость!»

Главный чайный принцип в России — это хлебосольство. Чай следует пить долго, не впустую — из-за чайного стола люди всегда должны вставать сытыми. Чай по-русски — это самовар, варенье, мед да разная выпечка, от сушек до пирогов с мясом. А купеческое чаепитие это еще и питье чая из блюда.

Традиционное русское чаепитие было длительным и обильным, в ходе его выпивалось много чашек чая. Эти правила соблюдаются и сейчас. Если кофе можно выпить буквально на ходу, то к чаю всегда организуется застолье. Приглашение «Заходите к нам на чай!» всегда предполагает не только сам чай, поэтому за ним следует вопрос: «Что взять к чаю?». Принято приносить угощение к чайному столу, это могут быть не только торты и пирожные, но и пироги с мясом и рыбой.

